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原山市民公園への大型遊具等整備の構想（コンセプト）に対する

市民アンケート集計結果（R5.10）

１.目的

市民の期待が高い施設整備にあたり、構想段階から、当事者である子どもや保護者を含む市民意見を広く聴取

し、多くの人々が望まれる姿を実現することを目的とする。

加えて、第２段階として、プロポーザル参加事業者からの提案内容に対する市民アンケート≒人気投票を実施

し、審査委員の審査結果とともに事業者選定に反映予定であり、そのことも示した上で第１段階のアンケートと

して実施し、事業に対する市民の関心や機運を高めることを目指す。

２.実施内容

(1)対象者

誰でも可（市内在住・在勤や年齢、一人一回限りなど、条件は付さない）

(2)受付方法

Ｗｅｂフォーム（ＬｏＧｏフォーム）への記入

https://logoform.jp/f/o9CxH （現在は非公開）

任意の紙媒体等による提出も可

(3)受付期間

令和 5年 9月 1日(金)～30 日(土)の 30 日間

(4)周知等

7月 25 日市議会産業建設委員会

8月 23 日小中学校校長会研修会

8月 25 日市議会 9月定例会記者会見

9月 1 日号広報たかやま

9月 1 日号中日新聞

9月（随時放送）ヒッツ FM「知っとこ！たかやま」

9月 2 日メール配信

9月 4 日高山市民時報

9月 6 日市公式 LINE 配信

9月 15 日新宮小学校（4～6年生の 5 時間目授業）

9月 23 日リマインドメール配信

（その他）

子育て支援関係団体との意見交換会を開催（議事録は別に公開予定）

新宮地区まちづくり協議会など地元関係者との意見交換会を開催

新宮地区まちづくり協議会からの要望書を受付

３.アンケートの設問

最終頁に参考添付

４.所管

市民意見の聴取について

福祉部 子育て支援課 課長：前田 子ども政策係 係長：保木 ☎0577-35-3140

公園整備について

都市政策部 都市計画課 課長：大下 景観公園緑地係 係長：森本 ☎0577-35-3180
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５.アンケート集計結果

(1)回答数

合計 1,333 件の回答があり、Ｗｅｂフォーム以外では電子メールが 1件、紙媒体の窓口持参が 1件あった（い

ずれも内数）。

Ｗｅｂフォームの入口で「おとな」と「こども」に分岐するようにし、その内訳は次表のとおりとなった。

こども 182 件には、9 月 15 日新宮小学校の授業で配付し、学校を通じ後日改修したアンケート142 件も含ま

れており、こどもとして得られた回答は少なかった。ただし、親のスマートフォン等から親子で対話しながら一

緒に回答したケースなどが「おとな」に含まれている可能性がある。

区分 件数(件) 構成比(％)

おとな 1,151 86.3

こども 182 13.7

合計 1,333 100.0

(2)どんな公園になると良いか（コンセプト）

「6つの選択肢（その例示）」と「その他」から最大 3つまで選択できるようにし、「その他」を選択した場

合は、その内容を自由に記述できるようにした。

その結果は、次表及びグラフのとおりとなった。

選択肢 件数(件) 構成比(％) 順位

1 ワクワク冒険 1,011 29.2 1

2 クルクル運動 820 23.7 2

3 キラキラ芸術 245 7.1 5

4 ユラユラ自然 598 17.3 3

5 ニコニコ生物 225 6.5 6

6 ワイワイ遊戯 521 15.0 4

その他 43 1.2 7

合計 3,463 100.0 －

「その他」を選択した 43 件のうち、次頁以降の「今回の公園整備に期待すること、希望すること等（自由記

述）」欄に記載があるべき内容を除くと、概ね次のとおりであった。

体験（砂や草の感触）

対話（友達、協力、思いやり）

技術（木工や工芸）

学び

歴史（松倉城との接続）

時間（ゆったり、リラックス）

色彩・景観

交通

できるだけ手を加えない

ワクワク冒険

クルクル運動ユラユラ自然

ワイワイ遊戯

キラキラ

芸術

ニコニコ生物
その他

(％)

100.0
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(3)今回の公園整備に期待すること、希望すること等（自由記述）

全部で 1,333 件の回答があったうち、912 件に何らかの文章の記載があった。上述(2)の「その他」のうち、

「今回の公園整備に期待すること、希望すること等（自由記述）」欄に記載があるべき内容と判断した 34件は

転記したうえで、1件の回答のうち複数の要素が含まれる内容はできる限り分解して分類したところ、次表及び

グラフのとおりとなった。

大分類 中分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％) 順位

Ⅰ遊具など 587 32.6 1

①遊具 滑り台やアスレチック遊具がほしい 321 17.8 1

②理想像 ○○市○○公園のようにしてほしい 174 9.7 4

③規模感 大きくて沢山の遊具がほしい 66 3.7 9

④観光 市外からも来るようなレジャー施設に 26 1.4 15

Ⅱ滞在 456 25.3 2

⑤滞在 日陰や屋根、休憩場所がほしい 297 16.5 2

⑥季節 夏も冬も遊べるようにしてほしい 159 8.8 5

Ⅲ対象 193 10.7 4

⑦年代、属性 色々な人が楽しめるようにしてほしい 193 10.7 3

Ⅳ環境 289 16.0 3

⑧スポーツ ビーチバレーコートがあるといい 62 3.4 10

⑨環境 芝生やＷｉＦｉ環境があるといい 127 7.0 6

⑩衛生設備等 綺麗なトイレ、授乳室を設けてほしい 77 4.3 7

⑪駐車場 駐車場をしっかりと整備してほしい 23 1.3 17

Ⅴ仕様 119 6.6 6

⑫テーマ 他に例のないような公園にしほしい 69 3.8 8

⑬素材 自然素材、木製遊具にしてほしい 50 2.8 12

Ⅵソフト等 159 8.8 5

⑭安全安心 安全確保、しっかり管理してほしい 58 3.2 11

⑮運営 イベント開催や利用マナーの啓発を 24 1.3 16

⑯意見 反対・賛成・参考 43 2.4 13

⑰その他 他に分類しにくいもの、少数のもの 34 1.9 14

合計 1,803 100.0 －

次頁からは、中分類をさらに細分化して、内訳などを記載する。

滞在遊具など 対象 環境 仕様 ソフ
ト等

32.6 25.3 10.7 16.0 6.6 8.8

遊具 理想像 規模感

観光

滞在 季節
年代、
属性

スポーツ

環境

駐車場 運営

安全安心
衛生設備等

その他

意見素材

テーマ
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大分類：Ⅰ遊具など

中分類：①遊具

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

①遊具 321 32.6

1)滑り台 斜面を活かした大きな滑り台 122 38.0

2)アスレチック 自然を活かした立体感のあるアスレチック 51 15.9

3)ふわふわドーム ○○の公園にあるようなドーム型遊具 39 12.1

4)ブランコ 複数の幼児も遊べるブランコ 29 9.0

5)トランポリン 足腰やバランス感覚が鍛えられるトランポリン 22 6.9

6)砂場 安心して砂遊びができるスペース 19 5.9

7)ジップライン 斜面を使って、親子で楽しめるジップライン 15 4.7

8)ターザンロープ 傾斜を活かし、子どもの好きなターザンロープ 11 3.4

9)ボルダリング ゆるやかなロッククライミング 6 1.9

10)ネット遊具 網のなかを移動し、空中散歩できる遊具 5 1.6

11)鉄棒 年代別の大小の鉄棒 2 0.6

※構成比の①遊具の最右列 32.6％は全体での回答割合、その下の 1)滑り台 38.0％から 11)鉄棒 0.6％は、中分

類内での回答割合である。（以降同じ）

大型遊具を整備することは市で決定したうえで、どのような遊具や公園となると良いかという聞き方をしたた

め、①遊具に関する回答が全体で最も多く、全体の約 3割を占めた。

内訳としては、斜面を活かした大きな（長い）1)滑り台を求める意見が最も多く、次いで自然を活かした大規

模な 2)アスレチック、富山県内の公園を例示する場合が多かったが 3)ふわふわドームの設置を求める意見、4)

ブランコ、6)砂場などが比較的多くあった。

なお、3)ふわふわドームと 5)トランポリンは、同じような遊具を想定して回答している可能性があり、両者

を足すと 61 件と 2)アスレチックを越して、①遊具の中では 2位に浮上する。ただし、8)ターザンロープ、9)ボ

ルダリング、10)ネット遊具なども複合的な 2)アスレチック遊具と捉えた場合は、合計で 71 件となる。

大分類：Ⅰ遊具など

中分類：②理想像

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

②理想像 174 9.7

1)具体的場所 ○○市の○○公園のように整備してほしい 174 100.0

具体的な場所をイメージして回答される方も約 1割と比較的多くあった。

「○○公園のような滑り台を整備してほしい」といった回答は、①遊具の 1)滑り台などそれぞれの分類で計

上したため、ここでは、「○○公園のようにしてほしい」「○○公園を参考としてほしい」といった回答を集約

した。逆に、具体的な公園名を挙げつつ、「○○公園のようにはしてほしくない」といった否定的な回答は含め

ていない。

具体的な施設が確認できる回答は全部で 258 件であり、その内訳は下表のとおりである。

公園名 件数 公園名 件数

飛騨市杉崎公園 107 － －

松本市アルプス公園 15 各務原市オアシスパーク 3

本巣市もとまるパーク 7 高山市グリーンパークひろの 2

高岡市おとぎの森公園 7 揖斐川町いびがわゆめバーク To Le Mo 2

岐阜市長良公園 7 美濃市 morinos 2

岐阜市ファミリーパーク 6 尾張旭市城山公園 2

富山市富山県美術館 5 能登町イカの駅つくモール 2

射水市県民公園太閤山ランド 5 大府市あいち健康の森公園 2
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富山県総合運動公園 4 瑞穂市サンコーパレットパーク 2

氷見市海浜植物園 3 高山市城山公園 2

南砺市桜ヶ池公園 3 郡上市牧歌の里 2

丹生川みはらし広場 3 可児市日特スパークテック WKS パーク 2

射水市大島中央公園 3 愛知県児童総合センター 2

刈谷市ハイウェイオアシス 3 越前市武生中央公園（だるまちゃん広場） 2

【市内】飛騨高山木遊館、高山市山王公園

【県内】長良川サービスセンター、美濃加茂市ぎふ里山清流公園、養老町森のわくわくの庭養老

店、道の駅細入物産センター林林、郡上市ウッドアドベンチャー郡上、岐阜市金公園、岐阜県養

老公園、関市百年公園、笠松町笠松運動公園、各務原市ＰＡＲＫ ＢＲＩＤＧＥ、海津市国営木

曽三川公園、ひるがの高原スキー場、中津川市ストーンミュージアム博石館

【愛知県】名古屋市天白公園（プレーパーク）、名古屋市中区お東幼稚園、名古屋市科学館、名

古屋市とだがわこどもランド、豊田市鞍ケ池公園、国営木曽三川公園 138 タワーパーク、半田市

半田運動公園、春日井市朝宮公園、岡崎市東公園、蒲郡市とよおか湖公園、稲沢市木曽川祖父江

緑地

【富山県】富山市呉羽山公園、富山県空港スポーツ緑地

【長野県】安曇野市国営アルプスあずみの公園、飯田市立動物園、白馬村白馬岩山マウンテンリ

ゾート、小諸市南城公園、乗鞍 BASE 白馬 47 マウンテンスポーツパーク、

【石川県】能美市アドベンチャーガーデン能美、かほく市七塚中央公園、かほく市運動公園、か

ほく市うのけ総合公園

【その他】中標津町道立ゆめの森公園、青森市新青森県総合運動公園、福山市エフピコアリーナ、

前橋市嶺公園、茨城町涸沼自然公園、船橋市ふなばしアンデルセン公園、こどもの国公園、平塚

市総合公園、新潟市よこごし公園、御殿場市富士山樹空の森、小松市木場潟東園地、ボーネルン

ドプレイヴィル大阪城公園、富田林市錦織公園、綾川町ヤドン公園、沖縄市若夏公園、与那原町

東浜きょうりゅう公園、バンクーバー Mundy Park

各 1

合計 258

飛騨市杉崎公園をあげる回答が大多数であり、総数1,803件に占める割合も5.9％と非常に高い結果となった。

ただし、少数だが、改修前の木製遊具の杉崎公園の方が良かったという意見、同じような公園が飛騨地域になく

ても良いため、杉崎公園とは異なるような整備を求めるといった意見もあった。

その他、県内や近隣県の比較的規模の大きな公園をあげる回答が複数あったが、少数意見として、国外を含む

北海道から沖縄まで非常に広範囲の公園があげられ、回答者が移住者か地元出身者がレジャー等に出かけたかは

不明だが、市民は全国各地の様々な施設を体験していることが分かった。

大分類：Ⅰ遊具など

中分類：③規模感

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

③規模感 66 3.7

1)大規模 飛騨地域で 1番となるような規模の遊具 60 90.9

2)分散 1つに集中しないよう分散した遊具 4 6.1

3)再来訪 また来ようと思わせるような遊具 2 3.0

市内の公園の魅力度が低く、富山や岐阜に遊びに行くことが多いため、一日中楽しめるような、県内を代表す

るような 1)大規模な施設整備を求めるといった意見が多くあった。

3)再来訪を分けて集計したが、1)大規模とほぼ同じような意味合いでの回答と考えられる。
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大分類：Ⅰ遊具など

中分類：④観光

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

④観光 26 1.4

1)レジャー施設 グランピング施設、フォレストアドベンチャー 13 50.0

2)観光客 県外からの観光客、経済効果を狙うべき 9 34.6

3)遊園地 ジェットコースターやお化け屋敷 4 15.4

地域活性化や維持費の負担なども考え、市民の利用以外に、市外からの利用者も積極的に獲得すべきで、その

ためには通常の公園にはないレジャー性を高めるような機能があると良いといった意見が一定数あった。

大分類：Ⅱ滞在

中分類：⑤滞在

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

⑤滞在 297 16.5

1)長時間滞在 ベンチや休憩スペースを設け長く過ごせるよう 98 33.0

2)日陰がほしい 日陰や屋根を作ってほしい 94 31.6

3)全天候型 雨や雪の日も遊べるよう室内型施設を併設 65 21.9

4)飲食 カフェや売店、自販機の充実 34 11.4

5)見守り 遊ぶ子どもを見守れるような配置 6 2.0

2)日陰や屋根の設置、5)見守りながら 1)休憩できたり、お弁当を食べられるスペースを設けてほしいといっ

た意見が 200 件近くと多く寄せられた。あらかじめ「日陰やベンチの設置など保護者の滞在に配慮して整備する」

ことを共通（必須）事項として意見を募集したが、それでもこれだけの意見があったことは、非常に重視されて

いるポイントであると改めて分かった。

温度管理が可能で、年間を通じて利用できるような3)室内型の遊び場を整備してほしいといった意見は65件、

総数 1,803 件のなかでは 3.6％を占め、ある程度、期待されている施設であることがうかがえる。

大分類：Ⅱ滞在

中分類：⑥季節

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

⑥季節 159 8.8

1)水場 綺麗な水で遊べる池、噴水、小川 93 58.5

2)暑さ対策 遊具の素材の工夫、ミスト、熱中症対策 33 20.8

3)冬対策 冬もトイレを開放するなど遊べるように 27 17.0

4)四季 四季のそれぞれ楽しめるように 6 3.8

令和 5 年度の夏が非常に暑かったこともあり、池や噴水などの 1)水遊びができる場所がほしいといった意見、

子どもが遊具で火傷したり、熱中症にならないような 2)暑さ対策を求める意見も 130 件近くあった。

この暑さ対策を求める声は、⑤滞在の 1)長時間滞在や 2)日陰、3)全天候型に区分した意見と、文書表現の違

いがあるだけで、同じような市民ニーズを表していると捉えると計 383 件であり、総数 1,803 件のなかでは

21.2％と非常に大きな割合を占めた。

逆に、3)冬期も雪遊びなどができるようトイレの開放を求める意見、4)四季（年間）を通じて楽しめるように

してほしいといった意見も一定数あった。
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大分類：Ⅲ対象

中分類：⑦年代、属性

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

⑦年代、属性 193 10.7

1)乳幼児 乳幼児も安心して遊べるような配慮を 53 27.5

2)ゾーニング 子どもの年代によってエリア区分を 38 19.7

3)幅広 幅広い年齢を対象としてほしい 28 14.5

4)全年齢 子どもから高齢者まで全ての年代を対象に 20 10.4

5)大人 大人も楽しんで利用できるような整備を 18 9.3

6)高齢者 高齢者も楽しんで利用できるような整備を 13 6.7

7)多様性 障がいの有無に関わらず利用できる配慮を 11 5.7

8)中高生 中高生でも遊べるような整備を 5 2.6

9)小中学生 小中学生でも遊べるような整備を 5 2.6

10)アンチゾーニング 年齢に関わらず遊べる場所も必要 2 1.0

あらかじめ「3歳未満児、3～5 歳未満児、5歳以上児など年齢区分でエリア分けし、どの年代の子どもにも配

慮して整備する」「インクルーシブ遊具の設置など、様々な特性のある子どもにも配慮して整備する」ことを共

通（必須）事項として意見を募集したが、それぞれの年代に配慮してほしいといった意見が寄せられた。

なかでも市内では現在、1)乳幼児の外遊びに適した遊具や環境が少ないため、整備を求めるといった意見が

53 件であり、2)ゾーニングを求める 38件もほぼ同趣旨と捉えると 91 件となり、総数 1,803 件のなかでも 5.0％

と一定の割合を占めた。

大分類：Ⅳ環境

中分類：⑧スポーツ

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

⑧スポーツ 62 3.4

1)ビーチバレー 市内に練習場所がないので作ってほしい 22 35.5

2)バスケットコート 舗装してあるようなバスケコートがほしい 15 24.2

3)自転車 サイクリングロードや自転車のコース 8 12.9

4)サッカー 芝生のサッカーコート 5 8.1

5)スケートボード スケートボードパーク 4 6.5

6)モータースポーツ ゴーカート、モトクロス 3 4.8

7)運動 全身を使って運動 3 4.8

8)ゴルフ グラウンドゴルフ 2 3.2

岐阜地域にある施設をあげ、飛騨地域にも 1)ビーチバレーができる環境がほしいといった意見が 22 件、次い

で 2)バスケットボールのできるコートが 15件などとなった。

市内に既にある環境を原山市民公園にも設けてほしいのではなく、市内には無いような整った環境を求める意

図が感じられる内容が多かった。
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大分類：Ⅳ環境

中分類：⑨環境

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

⑨環境 127 7.0

1)芝生 人工芝や天然芝のエリア 25 19.7

2)そり遊び 冬も含めてそり遊び 14 11.0

3)グラウンド ボール遊びやイベントもできるスペース 13 10.2

4)遊歩道 自然観察ができる遊歩道、コースの整備 13 10.2

5)WiFi フリー WiFi 10 7.9

6)迷路 巨大迷路 10 7.9

7)ボール遊び 壁当てなどボール遊びができる環境 8 6.3

8)舗装 ゴムマットやウッドチップの敷設 7 5.5

9)巨大モニュメント インパクトがあり話題づくりになる物 5 3.9

10)ステージ 音楽や芸術が発表できる野外会場 4 3.1

11)既存施設 既存の施設設備の改修 4 3.1

12)構造物 かくれんぼ、壁打ち 4 3.1

13)啓発 安全やマナーの看板掲出 3 2.4

14)色彩 子どもはカラフルな遊具に喜ぶ 3 2.4

15)トンネル 良いことが起きる秘密のトンネル 2 1.6

16)水はけ 水はけが良い公園や遊具 2 1.6

乳幼児の遊び場や敷物を敷いてお弁当を食べるなど、芝生エリアがほしいといった意見が 25 件、現在もそり

遊びできるが、引き続き、季節を問わずそり遊びができるようにしてほしい、散策できるような遊歩道を整備し

てほしい、フリー WiFi を提供してほしいといった意見などがあった。

大分類：Ⅳ環境

中分類：⑩衛生設備等

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

⑩衛生設備等 77 4.3

1)トイレ きれいで安心なトイレ、子ども用、多目的 51 66.2

2)手洗い 手足が洗えるような洗い場、蛇口 12 15.6

3)授乳室 授乳やオムツ替えのできるスペース 10 13.0

4)着替え 大人も使える着替えスペース 2 2.6

5)衛生 ゴミ箱の設置 2 2.6

子ども用や多目的に利用できるトイレ、オムツ替えができる設備、十分な広さや数など、1)トイレの充実を求

める意見が 51 件と多く寄せられた。トイレがもっと遊具の近くにあると良いといった意見のほか、手をかざす

とドアが開くトイレは、親が用を足している際に子どもがドアを開けてしまうため、二個目のカギを付けてほし

いといった意見もあった。

大分類：Ⅳ環境

中分類：⑪駐車場

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

⑪駐車場 23 1.3

1)駐車場 駐車場の拡張、増設、障がい者用スペース 23 100.0

駐車可能台数の拡大、ゆとりあるスペースの確保、舗装やラインの明確化、遊び場との近接など、駐車場の充

実を求める意見は 23 件であった。
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大分類：Ⅴ仕様

中分類：⑫テーマ

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

⑫テーマ 69 3.8

1)動物 小さな動物園、ドックランの拡大 23 33.3

2)独創性 他にはない公園、独自性の高い公園 9 13.0

3)主体性 子どもが遊び方を考えたり、自由に遊べる公園 7 10.1

4)アート アート性の高い遊具、体験型オブジェのある公園 5 7.2

5)地元 地元発注、飛騨らしい、高山らしい公園 5 7.2

6)秘密基地 秘密基地のようなワクワク感のある公園 5 7.2

7)絵 自由に絵を描ける大きな黒板のある公園 3 4.3

8)城 城をテーマにした木製巨大ジャングルジム 3 4.3

9)美観 見た目が美しく、景観に配慮された公園 3 4.3

10)ビオトープ 生き物のいる小川のある公園 2 2.9

11)恐竜 恐竜をモチーフにした公園 2 2.9

12)交通公園 道路や線路、信号などのある交通公園 2 2.9

小動物と触れ合えたり、ペットと楽しめるようなドックランの拡張など 1)動物をテーマとした意見が 23 件あ

ったほか、高山のシンボルとなり、全国的にも注目されるような 2)独創性の高い公園とすべきといった意見が 9

件、危険から学べるようにしたり、決められた遊び方ではなく自ら遊びを考えられるような3)主体的に遊べる

環境がほしいといった意見が 7件あった。

大分類：Ⅴ仕様

中分類：⑬素材

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

⑬素材 50 2.8

1)自然 自然との調和、木育、SDGs 31 62.0

2)木製遊具 地元産の木材を使った遊具、ツリーハウス 13 26.0

3)花 季節ごとの沢山の花や植物を植える 6 12.0

原山ならではの地形や自然環境を活かす、木育や SDGs に資するなど 1)自然を大切にしてほしいといった意見

が 31 件、地元の木材で温もりある遊具としてほしいといった意見が 13件あった。

大分類：Ⅵソフト等

中分類：⑭安全安心

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

⑭安全安心 58 3.2

1)安全 安全第一で耐久性のある遊具、ケガしにくい 30 51.7

2)維持管理 メンテナンスを確実に、維持費の縮減 19 32.8

3)防犯 防犯カメラの設置、監視員の配置 6 10.3

4)防災 災害備蓄を兼ねた整備、防災拠点機能 3 5.2

安全を第一にしてほしいといった意見が 30件あり、そのうち、劣化してくるとトゲが刺さって子どもが痛い

思いをするため、木製遊具は避けてほしい、あるいはメンテナンスをしっかりしてほしいといった意見が 6件あ

った。
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大分類：Ⅵソフト等

中分類：⑮運営

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

⑮運営 24 1.3

1)マナー ペット・ゴミのマナー、深夜の騒音の注意啓発 9 37.5

2)イベント イベントを開催できる活気ある公園 7 29.2

3)交通手段 駅からの送迎バスなど交通手段の確保 3 12.5

4)貸出 一輪車やラジコンの貸出 3 12.5

5)スタッフ 管理事務所の設置、高齢者の活用 2 8.3

ペットの糞尿やリードなどのマナー、ゴミの持ち帰り、騒音、小さな子どもを放っておかないなど1)利用マ

ナーを求める意見が 9件、キッチンカーを入れた 2)イベントなどを開催してほしいといった意見が 7件あった。

大分類：Ⅵソフト等

中分類：⑯意見

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

⑯意見 43 2.4

1)他の公園 原山以外の公園、支所地域の公園の整備 12 27.9

2)進め方 子どもの意見の反映、原山全体のデザイン 12 27.9

3)反対意見 大型遊具は不要、負の遺産、別の政策を推進 10 23.3

4)批判的意見 近隣住民への配慮、市に懐疑的 6 14.0

5)賛成意見 期待、市民目線の取組みへの評価 3 7.0

1)原山市民公園以外の市内の複数の公園（特に支所地域）の整備を求める意見が 12 件、もっと早い段階から

の意見聴取、余裕をもった整備スケジュール、コンセプトの選択肢に対する疑義など2)進め方に対する意見が

12 件あった。

3)反対意見には、遊具整備より物価高騰に対する手当を求める意見、長年の課題の火葬場整備より公園整備を

先行する理由の説明を求める意見、遊具は不要で木を植えるだけで良い、広場だけで十分といった意見、少子化

が進むなか使われない公園をつくるのは無駄といった意見があった。

大分類：Ⅵソフト等

中分類：⑰その他

中分類 小分類 回答内容の例示 件数(件) 構成比(％)

⑰その他 34 1.9

1)その他 天体観測、著名人の活用、ドローン 34 100.0

ドローンパークにしてほしい、スケートリンクがほしい、忍者体験ができるとよい、ハンモックがあるとよい、

フリスビーやバトミントンがしたいなど、複数にならなかった意見や、今回の公園整備とは直接的な関わりの薄

いものなどは 34 件となった。

６.自由記述の内容

3頁から 10 頁までの集計の元となる回答者の記述された全文（並替え前、及び並替え後）は、この「集計結

果」とは別に、市のＨＰで公表する。

なお、今回の原山市民公園への大型遊具等の整備に関し、市内でこども子育て支援に取組む関係団体と、対面

での意見交換会 2回を実施したほか、文書等により意見を収集しており、その議事録等についても市の同じＨＰ

で公表する。

以上
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（参考）アンケートの設問

Q1 あなたは、こどもですか、おとなですか？
※こども用は分かり易くしています、「質問の内容」と「集計結果の取扱い」は同じですので、どちらかに回答ください。

【こども用】はらやましみんこうえん（原山市民公園）にあた

らしくとっても大きなゆうぐ（遊具）をつくります
どんな公園にしたいか、あなたのいけん（意見）、かんがえを
おしえてください

■原山市民公園ってどんなところ？
▶どこにあるの→しんぐう町にあるよ ※JR たかやまえきから
にし（西）へ 3ｋｍ＝くるまで 10 分ほどのところ

▶どんなところなの→ゆうぐのほか、ひろば、スライダー、
ドッグランもある大きな公園だよ
▶くわしくはこちらをみてね

https://www.city.takayama.lg.jp/
shisetsu/1004139/1000036/1001599.html
■このアンケートにかいとう（回答）できる人は？

▶だれでも（こどももおとなもどこにすんでいてもできるよ）
▶なんかいでも（まえときもちがかわればもういちどできるよ）
▶9 月中に（9月の 1か月のあいだできるよ）

■つぎのことはかならずするよ
▶ちいさな子とおおきな子であそびばをわけるなどあぶなくな
いようにするよ

▶しょうがい（障がい）のあるこどももいっしょにあそべるよう
にするよ
▶おとうさん、おかあさんもゆっくりすごせるようにするよ

【大人用】原山市民公園に大型のコンビネーション遊具を整備するなど、

リニューアルを行います。どのような整備となると良いか、あなたのご意
見やご提案を教えてください。
プロポーザル（企画提案型の事業者選定方式）に参加する各事業者にとり

まとめ結果を提供し、提案内容への反映をお願いするほか、今回の再整備
事業（今後の事業）の各段階で採用を検討します。
■原山市民公園について、詳しく知りたい場合は、以下の HP を参照くだ

さい。
https://www.city.takayama.lg.jp/
shisetsu/1004139/1000036/1001599.html

■アンケート実施概要
【対象者】誰でも可
【受付期間】令和 5年 9月 1日(金)～9月 30 日(土)

■共通（必須）事項
安全性を確保することなど、遊具として当然求められる事項のほか、次の
3点は共通（必須）事項とします。

(1)3 歳未満児、3～5歳未満児、5歳以上児など年齢区分でエリア分けし、
どの年代の子どもにも配慮して整備します。
(2)インクルーシブ遊具※を設置するなど、様々な特性のある子どもにも

配慮して整備します。（※障がいの有無に関わらず一緒に遊べる遊具）
(3)日陰や腰掛けを適宜設けたり、保護者同士の交流が進む配置の工夫な
ど、保護者の滞在にも配慮して整備します。

Q2 どんな公園になるとよいか、3つまでえらんでください
※えらぶのがむずかしいときは、おとうさんやおかあさんなど

とそうだん（相談）してきめてね
(1)ワクワク、ぼうけん（冒険）(2)クルクル、うんどう（運動）
(3)キラキラ、げいじゅつ（芸術）(4)ユラユラ、しぜん（自然）

(5)ニコニコ、いきもの（生き物）(6)ワイワイ、ゆうぎ（遊戯）
その他（自由記述）
(1)から(6)は、だいだい、このとおり（イメージ）です

(1)ワクワク、ぼうけん（冒険）
▶あそびたいきもちをまんぞく（満足）させるゆうぐ（遊具）
▶ひみつきち（秘密基地）をたんけん（探検）するようなばしょ

（場所）
(2)クルクル、うんどう（運動）
▶からだをおもいっきりうごかせるゆうぐ（遊具）

▶ころんだりしてもけがをしにくいばしょ（場所）
(3)キラキラ、げいじゅつ（芸術）
▶きれいでみたことのないようなゆうぐ（遊具）

▶こころがはっとするようなばしょ（場所）
(4)ユラユラ、しぜん（自然）
▶き（木）やみず（水）、つち（土）などつかったゆうぐ（遊具）

▶ゆったり、のんびりできるばしょ（場所）
(5)ニコニコ、いきもの（生物）
▶いきもののかたちをしたようなたのしいゆうぐ（遊具）

▶いきものがあちこちにあるばしょ（場所）
(6)ワイワイ、ゆうぎ（遊戯）
▶ともだちとたいせん（対戦）したりできるゆうぐ（遊具）

▶しゅうちゅう（集中）してあそべるばしょ（場所）

Q2 どんな整備構想（コンセプト）とすれば良いと思うか、3つまで選ん
でください。思うものが選択肢にない場合は「その他」を選び、自由にご

提案ください。
(1)ワクワク、ぼうけん（冒険） (2)クルクル、うんどう（運動）
(3)キラキラ、げいじゅつ（芸術） (4)ユラユラ、しぜん（自然）

(5)ニコニコ、いきもの（生き物） (6)ワイワイ、ゆうぎ（遊戯）
その他（自由記述）
コンセプトの整備イメージは次のとおりです（あまり厳密なものではあり

ません）
(1)ワクワク、ぼうけん（冒険）
▶心や体の成長に応じて、色々なことにチャレンジでき、達成感を味わえ

るなど、子どもの遊び心をくすぐるような遊具
▶秘密基地の中を探検しているような環境
(2)クルクル、うんどう（運動）

▶足が速く、力が強くなったり、体を自由に使えるようになるなど、子ど
もの運動する力を高めるような遊具
▶思いっきり体を動かしてもケガしにくい環境

(3)キラキラ、げいじゅつ（芸術）
▶形や色がめずらしい、楽しい、面白い、デザイン性やアート性が高い等、
子どもの創造・想像する力を高めるような遊具

▶とても美しいなど心がハッと動くような環境
(4)ユラユラ、しぜん（自然）
▶木やロープ、水、土、花など自然の素材をできるだけ多く取り入れるな

ど、子どもが心温かく伸びやかに育つような遊具
▶ゆったりと時間が流れる高山の自然や景色を思わせるような環境
(5)ニコニコ、いきもの（生物）

▶生物をモチーフにした大きなコンビネーション遊具など、子どもが親し
みや愛着を持てるような遊具
▶シンボルとなる生物（例えば牛）で統一的にデザインされたような環境

(6)ワイワイ、ゆうぎ（遊戯）
▶個人がそれぞれに遊べるだけでなく、仲間でゲーム性を持った遊びが楽
しめるなど、子ども同士の関係性を高めるような遊具

▶遊びに集中できるいくつかの区域に分かれたような環境

Q3 ほかに、こんかいの公園づくりにのぞむこと（ゆめ、ねが
い）があれば、じゆうに かいてください

Q3 整備構想（コンセプト）以外に、今回の公園整備で期待することや希
望すること等がありましたら、自由に記入してください。

このあとの予定
11月ころに、がっこうやほいくえん、ようちえんなどをとおし

て、いくつかのゆうぐ（遊具）のしゃしん え（写真や絵）を
みてもらい、どれがいちばん（一番）よいか、またアンケート
をとりますね

どのような公園ができるか、たのしみにしていてください
公園ができあがるのは、らいねんどまつ（いま、ほいくえんの
年中さんなら、小学１年生になる春）です

整備スケジュール
令和 5年 11 月頃、プロポーザル参加事業者からの提案概要（イメージ図）

を公開し、学校や保育園等を通じ、市内在住の子どもと保護者などを対象
とする 2回目の市民アンケート（≒人気投票）を実施します。
アンケートの対象とする子どもの年齢や、大人の範囲、プロポーザル審査

における加点割合など詳細は、今回のアンケートにいただくご意見等も踏
まえて今後、決定します。
令和 5年度末までに設計、令和 6年度に整備工事を行い、令和 7年度当初

に共用開始の予定です。どうぞご期待ください。
※令和 5年 9月市議会に関係の補正予算案を上程している状況であり、現
時点でこのとおりの実施を確約するものではありません。

ききたいことは たかやましやくしょ（高山市役所）
こそだてしえんか（子育て支援課） でんわ：0577-35-3140
としけいかくか（都市計画課） でんわ：0577-35-3180

問合せ先 高山市役所
福祉部 子育て支援課（アンケートのこと）電話：0577-35-3140
都市政策部 都市計画課（公園のこと）電話：0577-35-3180


